
  

Örnek (Özel Anahtar Projesi için)



  

YG kısmı ihmal edilirse A noktasındaki en büyük 3 fazlı kısa devre 
akımının hesabı
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Burada c gerilim katsayısı olup IEC 909'a göre AG'de en büyük 
kısa devre akımının hesaplanması için 1,05 alınır; 

400 A NH 100 kA mertebesindeki akımları kesebileceği için

30 kA < 100 kA olduğundan UYGUNDUR.
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Ya da empedans yöntemiyle
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400 A NH 100 kA mertebesindeki akımları kesebileceği için

30 kA < 100 kA olduğundan UYGUNDUR.



  

    Kullanılan 3x150+70 mm2 NYY kabloda tek kutuplu faz-nötr kısa 
devresinde nötr hattının korunduğu ispatlanmalıdır. Bu amaçla B 
noktasında oluşabilecek tek kutuplu faz-nötr kısa devresinin 
minimum değeri hesaplanmalıdır.
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*Faz hattının ohmik ve reaktans direnci;

*Nötr hattının ohmik ve reaktans direnci;
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 Un, Sn, uk ve PCu değerleri bilinen bir transformatörde; 
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Ω=++=∑ mRRRR NFT 19,71

Ω=++=∑ mXXXX NFT 04,27
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  Karakteristiğine göre 400 A NH 2,882 kA akımı t = 2 s'de keser
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22 44,3570 mmmm > olduğundan nötr hattı uygundur.

)(/115 2 içinkabloNYYmmsAk = malzeme katsayısı

Bulduğum kısa devre akımı ve açma akımı değerlerini yerine koyarsak



  

Yukarıdaki fabrikada TN-CS sistemi kullanılmaktadır. Bekçi 
odasındaki BT tablosuna 6 m uzunluğunda müstakil priz 
linyesi bağlıdır. Bu linye ile C16 A minyatür kesici ile 
korunmaktadır. Bu priz için, can güvenliğinin sağlanıp 
sağlanmadığını tahkik ediniz. 

Örnek
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Çözüm:



  

C 16 A için Ia=16.10=160 A 
I”k=122 A
Ia=160 A > I”k1=122 A olduğundan söz konusu prizde 
güvenlik yoktur.

Bu durumda ne yapılabilir?
1. C 16 A yerine B 16 A minyatür kesici kullanılabilir.

B16 A için Ia=16x5 = 80 A
Ia=80 A < I”k1=122 A olacağından güvenlik sağlanır.
2. Anılan linye için hata akım anahtarı (RCD) kullanılabilir.

3. 5x4 NYY yada 3x2,5 NYM kabloların kesitleri arttırılabilir.
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